

bb 57. időjárásjelentés

tr/pg La

1976. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti január 20-én, kedden este:

szeles, változékony idő

várható időjárás szerda estig: felhő-átvonulások, első-
sorban nyugaton, majd máshol is ismétlődő esővel, záporral.
élénk, fokozatosan megerősödő délnyugati, nyugati, később, főként
a dunántulon viharossá fokozódó és északnyugatra forduló szél.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között lesz./mti/
--

bb. 58. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 18 órától zárásig

il La

57. időjárás
58. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
üyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

-42-

R. 2015

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. a mai magyar zene külföldi megismertetéséért - a zene-
műkiadó munkássága

i/rózs/hi/pg -cz

1976. január 21.

a zeneműkiadó vállalat immár négy éve munkálkodik
rendszeresen annak érdekében, hogy a partitúrák, amelyeket megje-
lentet, meg is szólaljanak: más szóval, hogy a világban minél
szélesebb körben megismerjék a mai magyar zenét. e munka eddigi
eredményeiről, s a további tervekről sarlós lászló, a zeneműkia-
dó igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának:

- úgy gondoltuk, hogy a nagyszabású nemzetközi fesztiválokon
ismertethetjük meg legjobban a külfölddel a kortárs magyar ze-
nét. az ilyen alkalmakkor ugyanis összegyűlik az európai zenei
élet vezető gárdája: kritikusok, fesztivál-igazgatók és a rádió-
állomások zenei irányítói. abból a felismerésből kiindulva, hogy
a nagy fesztiválok keresik az újdonságokat, s a zeneileg értékes
produkciókat, propaganda tevékenységünket a mai magyar cimbalom
és citera muzsikára összpontosítottuk, tuzás nélkül mond-
ható, hogy a witteni, a holland, a spanyol és a grázi zenei
fesztivál magyar estjei egy-egy mérföldkövet jelentettek fel-
fedezett, megismertető munkánkban.

- két angliai bemutatónk, durkó zsolt hegedüversenyének
és szöllősy andrás iii. concertójának bemutatása liverpoolban,
illetve londonban rendkívüli sikernek számít. a két zenemű elő-
adása azért is rendkívül jelentős, mert hosszú évek óta ez
volt az első eset, hogy mai magyar zenekari kompozíciók hangzot-
tak el nagy-britanniában. nem kétséges, hogy durkó zsolt hegedü-
versenyének sikere hozzájárult a bbc döntéséhez, hogy új művet
rendel a szerzőtől, amelynek bemutatója október 12-én lesz a
leeds-i fesztiválon. szöllősy andrás klarinét négyest komponál
a iii. concerto karmestere, világhírű klarinét művész, gervase
de peyer számára.

- örömmel tapasztaljuk, hogy a külföldi előadások ösztön-
zésére irányuló tevékenységünk közvetlenül hat magyar kom-
ponisták alkotó munkájára. számos esetben a külföldi keres-
let serkentette a magyar komponistákat. így született kocvár
miklós két darabja. a három petőfi-dal ősbemutatója
londonban volt, a kassák-daloké idén áprilisban lesz innsbruck-
ban. a lisszaboni gulbenkian-alapítvány zenekari darabot ren-
delt bozay attilától.
/folyt.köv./

-1-

R

bb 1. / a mai magyar...folyt/pg

sorolhatnék más példákat is, most még csupán Láng István III. fuvósötösének születésére utalnék.

- munkánk eddigi legnagyobb eredményének tartjuk, hogy február 6-én Pierre Boulez, a világ egyik legnagyobb élő zeneszerzője, aki karmesterként, gondolkodóként és szervezőként is korszakos jelentőségű tevékenységet folytat, mai magyar szerző kompozícióját vezényli Londonban. Balassa Sándor „Iris”, című zenekari művét a BBC szimfonikus zenekara szólaltatja meg a Londoni Royal Festival Hall-ban. Ez a hájverseny - amelyet a magyar rádió egyenes adásban közvetít - elindíthatja Balassa Sándor nemzetközi karrierjét és reflektorfénybe helyezi az új magyar zenét általában is. Az Iris előadását - tulzás nélkül mondhatom - a kritikusok és zenei szakemberek nagy várakozása előzi meg.

- az elmúlt év számunkra különösen örvendetes eseménye, hogy néhány szocialista országban fokozódott az új magyar zene iránti érdeklődés. Az idén júliusban felveszik Bozay Citera-versenyét, 1976. áprilisában két alkalommal előadják Szőlőssy András „Rasfiguration” című zenekari művét. Itt, és Ostravában is fesztivál rendezésére gondolnak, amelyet kizárólag a szocialista országok zenéjének szentelnének. Ezek a fórumok korlátlan teret kap a mi zenénk is. Hasonló eredmények születtek az NDK-ban és Jugoszláviában is, úgy gondoljuk, hogy a továbbiakban fokoznunk kell a szocialista országok felé irányuló tájékoztatásunkat.

↳ brno-ban

- külföldi propaganda tevékenységünk természetesen kapcsolódik magyar társintézményekhez is, így például az országos Filharmóniához. A zeneéletben is igen fontos a viszonzás, s erre van is mód, hiszen számos karmester és előadóművész szeretne Magyarországon szerepelni. Az elkövetkező két évben több olyan külföldi művészt hívnak meg vendégszereplésre, aki hazájába visszatérve magyar zeneműveket tűz majd műsorára. Az országos Filharmónia értékes segítségének köszönhető, hogy a következő művészek lépnek fel hazánkban: Mario Di Bonaventura, Colman Pearce, Sir Charles Groves, Werner Jacob és Milko Kelemen. Kiemelkedően fontos küldetést teljesít a magyar rádió: folytatva a múltban már sok sikert aratott sorozatát, az egy-egy nemzet zenéjének szentelt hájversenyeket, ugyanakkor felvételeket készít külföldi előadóművészekkel is.

/folyt.köv./

-2-

R

bb 1. /a mai magyar...2.folyt/pg

- az elmúlt év eredményei és 1976 várható eseményei biztatóak a jövőt illetően. Az új magyar zene számos európai országban, de a tengerentúlon, az egyesült államokban, Ausztráliában és újabban Uruguayban is megjelent és sikereket aratott a zenei élet porondján. Uruguay az első ország Latin-Amerikában, ahol kiadónk munkája nyomán kortárs magyar kompozíciók hangzottak el.

bb 4. téli madárvendégek a behavazott borsodi tájon

vid/fm/pg -cz

1976. január 20.

A behavazott borsodi tájon feltűntek a téli madárvendégek. A megfigyelések szerint hosszú évek után ismét megtelepedett a pintyek családjához tartozó zsezse, a mezőcsát környéki, alföldi jellegű nagykiterjedésű legelőkön. Feltűntek a hősármányok, míg a hófödte bükkfi fenyvesekbe megérkeztek az ugynevezett keresztcsőrű madarak. A Tisza-menti, Tiszaluc környéki, valamint a Kelemeri moha tavakat szegélyező nádasokban feltűntek a süvöltők, népies nyelven a pirókok. A Bodrogközi Legeterdőkben citromsármányokat, míg a Zempléni hegyvidéken fenyőpintyeket figyeltek meg.

bb 7. elkészült a Visegrádi panoráma körút

vid/gö/nmé/fm/pg -cz

1976. január 21.

Visegrádon elkészült a fellegrádkhoz vezető panoráma út folytatása, a Kisvillámot, Sibirik-dombot érintő szakasz, amely a nagyközség határában csatlakozik a 11-es műúthoz. Az új útvonal olyan körutazásra ad lehetőséget, hogy az ide látogatók megtekinthetik a Visegrádi hegység legszebb tájait, így például az Apátkuti völgyet, a Magda-forrást, az Ördögmalmi víz-észt, a Fellegrádkot, a Nagyvillámot, a Sibirik-dombon nemrégén feltárt várispánsági központ romjait, valamint felkereshetik a legszebb látványt nyújtó kilátóhelyeket. Az idén megnyíló körúton a Pest megyei idegenforgalmi hivatal autóbuszokat indít, amelyekről idegenvezetők kalauzolásával tekinthetik meg az érdeklődők a táj természeti szépségeit és történelmi nevezetességeit.

A panoráma körút mentén, a Mogyoró-hegyen épül fel a Visegrádi kiránduló központ is, ahol szálláshelyek, étel-miszer abc-áruház, étterem és több sportpálya várja majd a turistákat. A Pilisi Parkerdő gazdaság dolgozói már elvégezték a kiránduló központ területének rendezését, s az idén állítják össze a vizellátási terveket. Ezután látnak hozzá a létesítmények építéséhez.

-3-

R

bb. 2. erkel: brankovics györgy című operájának bemutatója a rádióban

i nn/s hiöl cz

1976. január 21.

a rádió az idén folytatja magyar szerzők alkotásainak felújítását, bemutatását, hetenként több alkalommal sugároznak operát. nemcsak a 19. századnak, a műfaj nagy korszakának remekművei szólalnak meg, hanem rendszeresen felhangzanak a 17.-18. század, valamint korunk operái is. az idei évad kétségkívül legjelentősebb eseményének ígérkezik erkel ferenc : brankovics györgy című kétrészes operájának bemutatója kókai rezső és romhányi józsef átdolgozásában. ugyancsak új bemutató lesz balassa sándor : az ajtón kívül című öttételes operájának premierje is. a mű szövegét wolfgang borchert drámája nyomán fodor géza írta. ugyancsak új felvételek készülnek klasszikus operák híres és sűrűn játszott áriáiból is.

operahangversenyek közvetítését is tervezik. élő adásban hallhatjuk majd melis györgy ária-estjét a csepel művek munkásotthonából. ugyancsak itt szólal meg hangversenyszerű előadásban verdi: rigolettója is. három opera-együttessel rendelkező vidéki színházunk - a szegedi, a debreceni és a pécsi társulat - művészeivel egy-egy vasárnap délelőtti helyszíni opera-matinét rögzítenek hangszalagra. egyenes adásban hallhatjuk majd a magyar állami operaház és az erkel színház valamennyi operabemutatóját, felújítását. hasonlóképpen figyelmet fordítanak a vidéki zenés újdonságokra is. részben hangfelvételtől, részben egyenes adásban lehetünk társulni világhírű külföldi előadásoknak, köztük a salzburgi, bayreuthi ünnepi játékok produkcióinak.

az opera-sorozatok közül bizonyára soknak szerez örömet a verdi ciklus. a főszerepben: nikolaj gjaurov címmel nyolc adásból álló sorozat indul, s nem feledkeznek meg a drámai rovat munkatársai a baráti szocialista országok ¹⁹⁷⁶ termésének állandó bemutatásáról, megszólaltatásáról sem. ^{zenei}

az idén ér véget az opera éneklés a századelején című ciklus, és most kezdődik a rossini összes nyitányai című sorozat.

/folyt.köv./

- 4 -

F

bb. 2./erkel folyt./il

havonta jelentkező új műsor lesz a "magyar operaénekesek", amely rövid bevezető portré közbeiktatásával kronológikus sorrendben vonultatja fel az elmúlt 30-40 év kiemelkedő operaénekeseit. a fővárosi és a vidéki operatársulatok munkáját, hétköznapjait állítja reflektorfénybe a "mi újság a magyarországi operaszínpadokon?" című sorozat.

a klasszikus operett-felvételeket gazdagítja többek között offenbach: kőszakáll legendája című nagyoperettjének és a sóhajok hidja című operettjének felvétele. keresztmetszet készül johann strauss bécsi vér című operettjéből is. az új magyar zenés játékok között szerepel helgai jenő: az ezerkettedik éjszaka című darabjának változata, és szovjet vigjáték hazai zenés adaptációja is. johann strauss születésének 150. évfordulója alkalmából öt részből álló ciklus kezdődik. negyedévenként jelentkezik továbbra is a páholyból című összeállítás könnyű zenés színpadok hireivel, eseményeivel. /mti/

-. - L egy

bb. 5. január végén nyílik a soproni színház

vid fm/il cz

1976. január 21.

január végén újra megnyitja kapuit sopronban az átalakított petőfi színház. az épületet több éves zárvatartás után tavaly koratavasszal adták át rendeltetésének, de hamarosan ismét be kellett zárni, mert kiderült, hogy az első és a második emeleti széksorokból a nézők nem látnak jól a színpadra. a látószögjavítás céljából megemelték a széksorokat. az átépítés során megnagyobították a színház hallját, szélesítették a folyosókat és egyben elvégezték a garanciális munkákat. az épületet büfével és korszerű társalgóval bővítették. a csaknem 500 személyt befogadó színháznak nincs önálló társulata, a színházi évad előadásainak zömét a győri kislelő társulat, és az állami déryné színház társulata tartja. az idén még a budapesti mikroszkóp színpad és a vigszínház is vendégszerepel sopronban. /mti/

-. -

- 5 -

F

bb. 3. eszperantó kongresszus komlón - nemzetközi tábor a mecsekben és a balatonnál

vid fm/il cz

1976. január 21.

1976. mozgalmas évnél ígérkezik a baranyai eszperantisták számára. a magyar eszperantó szövetség pécsi területi bizottsága most készítette el idej programját, amelyben több országos és nemzetközi jelentőségű esemény szerepel. ezek közül is kiemelkedik a 26. magyar eszperantó kongresszus, amelyet komlón rendeznek meg. a mecseki bányászváros az idén ünneplő várossá alakulásának negyedszázados jubileumát és ebből az alkalomból látja vendégül - júniusban - a nemzetközi nyelv magyar barátait. a nyár folyamán két „tolmács nélküli, nemzetközi tábor nyitja meg kapuit a hazai és a külföldi eszperantisták előtt: a mecsek hegyei között a természetbarátok, a balaton partján pedig az utörök találkoznak. az eszperantó világszövetség február utolsó hetét a barátság nemzetközi hetévé nyilvánította, s ennek megfelelően a baranyai eszperantisták is a népek közötti egyetértés és közlegedés ügyének szentelik ezt az időszakot. bekapcsolódnak az eszperantisták a májusi béke és barátság hónap programjába is./mti/

-. -

bb. 9. új termék a balassagyarmati finomkötöttárugyárból

vid fm/il cz

1976. január 21.

félmillió forintért olasz textilnyomógépet vásárolt a budapesti finomkötöttárugyár balassagyarmati gyáregysége. a huszonnégy tonnás berendezés a második évnegyedtől sima poliészter anyagra fognak színes mintát nyomni, ugynevezett termoprint eljárással. a szitanyomás után a berendezés elvégzi a hőregzítést is. ebből az anyagból női ruhák, nadrágkosztümök készülnek. felhasználva a berendezés nyújtotta lehetőségeket, a balassagyarmati gyárban színes mintázattal látnak el sima körhurkolt, szintetikus anyagból készülő női pulóvereket is. hasonló termékekhez eddig csak import révén juthatott hozzá a hazai vásárló közönség./mti/

-. -

- 6 -

Fi

bb. 6. félezer meghívó esztergomból a világ minden tájára

vid fm/il cz

1976. január 21.

az esztergomi duna-kanyar művészeti nyári egyetem, az academia istropolitana nova titkársága szétküldte a meghívókat a világ minden tájára az ez év júliusában megrendezésre kerülő 12. studiumára. európa számos országán kívül tengeren túli országokba, többek között az usa-ba, japánba, ausztráliába, argentinába, marokkóba, ghanába, egiptomba, algériába címezték a prospektusokat. egyébként már számos országból érkezett előzetes érdeklődés, hiszen sok helyről évek óta rendszeresen visszatérnek az egyetemre.

az idej studium - a hagyományoknak megfelelően - ismét a kodály-tanítás alapján kialakult magyar zenei neveléssel foglalkozik. eddig már 38 ország szakemberei tanulmányozták ezt a módszert. az idej téma: hogyan lehet a gyerekek hallását, zenei írás-olvasási készségét fejleszteni. a studiumot - akár csak az előzőeket - szőnyi erzsébet erkel-dijas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára vezeti, aki kodály munkatársa volt. a tavaly jól bevált módszer szerint ebben az évben is angol, francia, német és olasz nyelvű csoportokban szervezik meg a gyakorlati foglalkozásokat. valamennyit a nyelvet jól beszélő neves magyar zenepedagógusok vezetik. az órákon a kecskeméti kodály zoltán ének-zenei általános iskola tanulói mutatják be gyakorlati módszereket. a hallgatók számára segédkönyvet is készítenek. az egyetem rangjáról tanuskodik, hogy az elvégzésről kiállított igazolást mindenütt szakmai továbbképzésként ismerik el./mti/

-. -

bb. 8. új negyed a műemlékvárosban - tatán

vid fm/il cz

1976. január 21.

az ország egyik legpatinásabb kisvárosa tata, ahol a műemlék és műemlékjellegű házak egész sorát tartják számon. közvetlen szomszédságukban gyorsan épülnek, alakulnak most ki az új lakónegyedek. a terveket úgy készítik, hogy a jelen összhangban, kapcsolatban legyen a múlttal. a műemlékek nagy része a nagy tó környékén fekszik. ezeket eredeti formájukban meghagyva a tó körül újabb és újabb gyűrűként, egyre magasabb és magasabb házakat emelnek.
/folyt.köv./

- 7 -

Fi

bb. 8./ uj negyed folyt./il

igy pompásan érvényesülnek nemcsak a régi épületek, hanem a táj természeti szépségei is.

most elkészült a város egyik legújabb negyedének részletes rendezési programja. ezen a területen már több középület, így a megyei művelődési központ, az új autóbusz pályaudvar foglal helyet, most épül a szakrendelő intézet, amelyet az idén akarnak átadni rendeltetésének. ide kerül az új posta, a vásárcsarnok, a szolgáltatóház, több kereskedelmi egység és a központi sporttelep. összesen 1500 lakás épül itt, s az első sorházak - otp társasházak - építését most megkezték./mti/

..-

bb 10. foglaltat jelez a telefon -kutatómunka a vonalak zsufolt-ságának csökkentésére

t/kg/be/ie/pg -cz

1976. január 21.

a telefonok nemcsak nálunk, de szerte a világon gyakran tulzsufoltak. hazai adatok szerint a hívások átlag 50 százaléknál jelez foglaltat a készülék, hasonló a telefonálólok helyzete többek között franciaországban és az ndk-ban is. magyarországon egyebek mellett a posta kísérleti intézet kutatja a zsufoltság csökkentésének módjait.

az intézet matematikai valószínűségszámítás alapján olyan elméleti modellt dolgoz ki, amelynek gyakorlati alkalmazásával ha beválik - pontosan megállapítható, hogy egy túlterhelt telefonközpont bővítésénél hány kapcsolóberendezést célszerű még beállítani. ezek a berendezések ugyanis meglehetősen drágák, s ha megfelelő ,,támpont,, nélkül a szükségesnél többet vagy kevesebbet alkalmaznának belőlük, gazdaságtalanná válhatna a központ bővítése. a módszer kidolgozásához sok más szempont mellett figyelembe vették a telefonközpontoknál a hívások gyakoriságát. kiderült, hogy délelőtti telefonálnak a legtöbben, de még évszakok szerint is eltérés tapasztalható, legzsufoltabbak a vonalak az év utolsó negyedében - főként a karácsony körüli napokon.

az elméleti modellt -végleges elkészülte után -javasolni fogják a postának alkalmazásra, sőt, a telefon-zsufoltság csökkentésének kutatási eredményeit számontartó nemzetközi telefonfontársasághoz is elküldik majd véleményezésre./mti/

..-

-8-

bb 11. ítélet a csepeli áfor-ügyben

i/bc/be/hi/pg -cz

1976. január 21.

három éven belül másodszor tárgyalta a xxi.-xxii. kerületi bíróság a csepeli áfor-telepen sorozatosan bünszövetségben és jelentős kárt okozóan elkövetett visszaélésekkel kapcsolatos bűnügyet. 22 személyt vontak felelősségre. a bűnügy szereplői közül többen fuvarszerzőként, számlázóként, gépkocsivezetőként, gépkocsikisérőként dolgoztak a telepen, mások pedig orgazdaként kerültek a vádlottak padjára. a tanköltést engedélyező jegyet meghamisították, fiktív számlákat állítottak ki, így fűtőolajból és gázolajból egész szállítmányra valót -14 ezer litert - a telepről. máskor a gépkocsivezetők az állami vállalatokhoz irányított szállítmányokból 3.500-7 000 literrel kevesebbet adtak le. ezt annál inkább megtehették, mert az átvételnél a legkisebb ellenőrzést is elmulasztották a megrendelők. az elsikkasztott nagymennyiségű olaj szigetcsépre, solymárra és isaszegre került orgazdához, akik azt a forgalmi árnál olcsóbban megvették. a bünszövetség tagjai mintegy 270 ezer liter olajat tulajdonítottak el ilyen módon, s ezzel 530 ezer forint kárt okoztak. < is kivittek

a bíróság tanczikó jános 30 éves fuvarszervezőt 3 évi és 4 hónapi, szabó györgy 25 éves számlázót 2 évi és 2 hónapi, kökény istván 37 éves gépkocsivezetőt 3 évi, kecskeméti tibor 26 éves gépkocsivezetőt 2 évi és 2 hónapi, mőzes andrás pál 25 éves gépkocsivezetőt 2 évi, brányász lászló 25 éves isaszegi áfész kutkezelőt 3 évi és 6 hónapi, lukács sándor 29 éves kocsikisérőt 2 évi és 5 hónapi, takács istván 33 éves gépkocsivezetőt 2 évi és 4 hónapi szabadságvesztéssel sújtotta, ezenkívül nagyobb összegű pénzbüntetésre, illetve vagyonek kobzásra ítélte őket, tanczikót pedig ekobzást pótló egyenérték megfizetésére is kötelezte. az ügy többi szereplőjét másfél évig terjedő - egyeseknél végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül egyetemlegesen kötelezte az elítélteket, hogy fizessek meg az áfor-nak okozott 530 000 forint kárt./mti/

..-

-9-

Fi

bb.12. rendelet a közhasználatu zöldterületek fenntartásáról és használatáról

i sb/zsu/ie/fé -cz

1976. január 21.

megjelent az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendelete, amelyben a közlekedés- és postaügyi, valamint a mezőgazdasági - és élelmezésügyi miniszterrel egyetértésben egységesen szabályozta a tanácsi kezelésű közhasználatu zöldterületek fenntartását és használatát.

a gyakorlatban legjobban bevált módszerek alapján ez a rendelet foglalta össze először országosan és egységesen a tanácsi közhasználatu zöldterületek gondozásának jogszabályait. az egységes értelmezés szerint közhasználatu zöldterületnek minősül a városok és a községek belterületén az állami tulajdonban álló és a tanácsi szervek kezelésében levő minden közpark; a pihenést, a szórakozást és a testedzést is szolgáló véderdő; a közutat és a járdát szegélyező, vagy a közuti forgalmat elválasztó, növényzettel borított közterület. ugyancsak e rendelet jogszabályait kell érvényesíteni azoknál a játszó- és pihenőkerteknél, amelyek a lakóházak és üdülőépületek tömbtelkén alakítottak ki, s a fenntartásukról a tanács gondoskodik, mert az épület tulajdonosa nem azonos a közkert tulajdonosával, kezelőjével.

a rendelet szerint a tanácsok - költségvetésük alapján - első sorban a parkosítási, a városi kertészeti munkát végző tanácsi vállalatot, s ezek hiányában más szervezetet, szövetkezetet bízhatnak meg a fenntartáshoz szükséges szolgáltatási munkákkal, tehát a növényzet és a talja folyamatos ápolásával, gondozásával, védelmével, a növények pótlásával, időszakos cseréjével, a sétautak, kerti építmények, berendezések és felszerelések gondozásával, tisztántartásával, a közparkok őrzésével stb. a közutakon viszont a közlekedés biztonsága miatt szükséges növénygondozási munkálatokat az utfenntartó szervezetnek kell ellátnia.

a rendelet kimondja, hogy a közhasználatu zöldterületeket és azok építményeit, felszereléseit rendeltetésszerűen mindenki ingyenesen használhatja, s azok a szervezetek, vállalatok stb. amelyek külön engedély alapján más célra használják, kötelesek a növényzet megfelelő védelméről gondoskodni. így ha engedély alapján megváltoztatják a zöldterületet, kötelesek a tevékenységük befejezését követő 30 napon belül az eredeti állapotot - a szükséges mértékben - helyreállítani. amennyiben a növényzetet pótolni kell, akkor egy éven belül gondoskodni kell arról, hogy minden fa helyett azonos törzsvastagságú fát telepítsenek és minden cserje helyett legalább két cserjét ültessenek el. az egyéb növényzet pótlásáról az engedélyt kiadó hatóság előírásai szerint kell eljárni.

/folyt.köv./

-10-

bb.12./ rendelet afolyt/fé

a kihirdetéssel hatályba lépett új rendelet a felelősök, a feladatkörök és a tennivalók egységes meghatározásával lehetőséget nyújt az épületrengeteg között élő embereknek pihenést, felüdülést nyújtó zöldterületeink, parkjaink fokozottabb védelmére, gondozására./mti/

.-.

bb.13. geofizikai részleg a balatonalmádi bauxitkutató vállalatnál

vid-/fm/fé -cz

1976. január 21.

geofizikai részleget hoz létre a balatonalmádi bauxitkutató vállalat, amely az értékes érc hazai felkutatására, készleteinek meghatározására hivatott. a geofizikai módszereket eddig csak alkalomszerűen kapcsolták be kutatásaikba, társintézmények munkatársainak bevonásával. most két geofizikai mérőköcsit vásároltak és 15 szakember kezdi meg a korszerű módszerrel a mérések összehasonlítását, pontosítását. ezzel hatékonyabbá teszik a kutatást és a tervezést egyaránt./mti/

.-.

bb.14. tőkés import helyett ndk-gyártmányu műanyagpor

vid-/fm/fé -cz

1976. január 21.

a kontakta alkatrészgyár szentesi gyáregységében évente többszáz tonna műanyagport használnak fel a különféle villamosági szerelési anyagok készítéséhez, villanykapcsolók, konnektorok és más ilyen cikkek műanyagrészeinek préseléséhez. ehhez az alapanyagot korábban tőkés importból szerezték be, nemrégiben azonban kísérletezni kezdtek ndk-ban készült műanyagporok felhasználásával. kölcsönös tapasztalatcserét folytattak: legutóbb az ndk-beli vegyigyár szakemberei tanulmányozták szentesen a műanyagfelhasználás feltételeit, követelményeit. az együttműködés sikerrel járt: sok területen kitűnően beváltak az ndk-beli műanyagporok, s további kísérleteket folytatnak az alkalmazási terület bővítésére. már az eddigi eredmények alapján sikerült elérni, hogy az idén 100 tonna tőkés importból származó anyagot helyettesíthetnek az ndk-beli gyártmánnyal./mti/

.-.

7.55/fé

-11-

bb.15. elkészült az országos agrokémiai központok tervtanulmánya

vid-gö/mné/fm/fé -cz

1976. január 21.

Évenként többszáz gépet és berendezést vizsgál a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézet, ugyanakkor részt vesz a mezőgazdasági gépek fejlesztésének hazai programjában valamint a nemzetközi gépvizsgálatokban. a mezőgazdasági gépesítés fejlesztése alapkérdéseinek kutatásán kívül feladata a gépkarbantartás és javítás mezőgazdasági üzemi rendszereinek fejlesztése, a gépesítés ökonomiai kérdéseinek kutatása, az új gépek munkavédelmi minősítő vizsgálata.

a múlt évben egyik kiemelt kutatási témájuk volt az országos agrokémiai központok kialakítását kezdeményező tervtanulmány összeállítása, mindennek előtt a regionális központok elhelyezésének megtervezése. ehhez sok egyéb mellett figyelembe vették a kemikáliák felhasználásának távlati alakulását, a vasut- és a településfejlesztéseket. javaslatot tettek a telepek kialakításának sorrendjére, a szükséges tárházak méreteire, befogadóképességére. megállapították, hogy egy-egy agrokémiai centrumhoz legalább 20-50 ezer hektáros körzetnek kell tartoznia azért, hogy az anyagok odaszállítása, tárolása, kezelése és a felhasználás helyére vitele a leggazdaságosabb legyen. az ökonomiai vizsgálatok kimutatták, hogy a központok a korábbival azonos színvonalu, de annál nagyobb teljesítményű növényvédelmi szolgáltatásokat tesznek lehetővé, a költségek 50 százalékos csökkentése mellett. a tervtanulmány az országot hat körzetre osztja és csaknem 200 agrokémiai központ létesítését irányozza elő, amelyek mintegy 2300 gazdaságot szolgálnak ki.

ugyancsak kiemelten kezelte az intézet a nagyteljesítményű traktorok munkagép-rendszerének kialakítását, vizsgálatát, a kukorica zuzott, nyers állapotban történő betakarításának, tárolásának és kiosztásának gépesítését, a szalastakarmány betakarításának energiatakarékos megoldását. a kertészeti kulturák gépesítésének fejlesztésében egyebek között az alma és a szilva betakarítási módját korszerűsítették, kidolgozták a boggyógyümölcsök új termesztés-technológiáját és speciális növényvédelmi eljárást ajánlanak a paradicsom termesztéséhez.

kiemelkedő volt a tőkés importból származó gépek pótalkatrésze-ellátásával kapcsolatos vizsgálatuk, amely kiterjedt a termelési rendszerekben üzemeltetett tőkés gépek pótalkatrészei hazai gyártásának előkészületeire is./mti/

--

bb.16. szakmunkásképzés csepregen - tanműhely a vasuti állomás épületéből

vid-fm/fé -cz

1976. január 21.

a soproni ruhagyár csepregen működő üzemében mintegy ötszáz dolgozót foglalkoztatnak, akiknek azonban csupán négy százaléka szakmunkás. ezért a szakmai ismeretek gyarapítására megindították a nagyköztségben a szakmunkásképzést. a szakmaszerzésre harmincnyolcan vállalkoztak. a közismereti tárgyakat a csepregi pedagógusok tanítják, a szakmai ismeretekből és a gyakorlati anyagból ruhaipari szakemberek készítik fel a tanulókat./folyt.köv./

-12-

bb.16. / szakmunkásképzés ...folyt/fé

a szakmai oktatás érdekessége hogy a gyakorlati foglalkozás céljára külön tanműhely létesül csepregen: ötletes, takarékos megoldásként - a megszűnt vasuti állomás földszinti helyiségeit alakítják át./mti/

--

bb.17. Lépegető kemencék

vid-fm/fé -cz

1976. január 21.

négyszáz ember munkáját könnyíti meg az a kiscépesítési program, amely 1974-ben kezdődött meg a borsodnádasi lemezgyárban. a kiscépesítési program megvalósítása után a korábbi négy lemezgyár-állványból kettő leáll és a megmaradott két henger végzi majd a munkát. ezzel a gyár tervezői a nehéz fizikai munkát megszüntetik és a hengerek kiszolgálását gépesítik.

az elmúlt év végéig befejeződött az 1. számú hengercsoporsó gépesítése és a hengercsoporsók kiszolgálására két, ugynevezett lépegető kemence épült. a gyár saját tervezésű kemencéi a korábban használt négy tonnásnál nagyobb hatásfokúak és felépítésük is olcsóbb, mint a már lebontott angol gyártmányú kemencéké.

a program befejező részében a borsodnádasi gyárban most - hárommillió forintos költséggel - elkészült a harmadik, hat tonna kapacitású lépegető kemence is, amely a másik kettővel együtt már mind a két hengert kiszolgálja.

a három évre tervezett munka ez év márciusában a kettős hengercsoporsó gépi szabályozásának kiépítésével fejeződik be./mti/

--

bb.18. szentesi zöldségajándékok - kilenc kertészeti növényt jelentettek be fajtaelismerésre

vid-/fm/fé -cz

1976. január 21.

a vetőmag vállalat szentesi kutató állomása kilenc zöldséget jelentett be fajtaelismerésre. az ajándékok között van a capsica nevű korai étkezési paprika. lecsüngő termései fehér husuak, gyengén csipősek. kisebb mennyiségű capsaicint is tartalmaznak, ezért kapta elnevezését a főként hajtásra ajánlott, de a szabadföldben is jól termő paprika. csipős és csipősségmentes változatban nemesítették ki a kos-szarvu paprikát. nagy terméseinek hegye enyhe kissé csavarodó formát mutat. /folyt.köv./

8.15/fé

-13-

19.35

bb.18./ szentesifolyt/fé

a szentesi hajtató kelkáposztának a neve is jelzi, hogy ki-
mondottan primőr zöldség. termései viszonylag kicsik és így sű-
rűn ültethető. jól kihasználható tehát a téli kertészetek, a
termálvizzel vagy más energiával fűtött üvegházak és fóliasát-
rak területe.

kizárólag szabadföldi termesztésre állították elő a szente-
si bímbós kelt. a fagyokat jól bírja, tehát késő ősszel is szed-
hető anélkül, hogy károsodnék. kerekded formájú, halványzöld
színű, közepes nagyságú terméseket ad. fajtaelismerés esetén
a hűtőipar mirelit-zöldségek választékát bővítheti vele.

az ország különböző részein, a fajtakísérleti állomásokon
,,vizsgálják,, ez évtől kezdve a szentesi kutató állomás zöld-
ségújdonosságai./mti/

--

bb.19. utkorszerűsítések vas megyében

vid-/fm/fé -cz

1976. január 21.

a győri közuti építő vállalat szombathelyi főépítésveze-
tőse a tervek szerint ebben az évben mintegy 130 millió fo-
rint értékű utat épít vas megyében, s ehhez 150 ezer tonna asz-
faltot használ fel. többek között átépítik a pecöltől szombathe-
lyig vezető 16 kilométeres utszakaszt. a jelenlegi 4 méter szé-
les utat 6 méterre szélesítik, levágják az éles kanyarokat és
aszfaltszünyeggel borítják az uttestet. korszerűsítik a szom-
bathely és narda közötti 10 kilométeres utszakaszt is. ez az
ut is aszfalt-burkolatot kap és 2 méterrel szélesítik. folytat-
ják - s a tervek szerint október végére fejezik be - a bucsui
határátkelő állomáshoz vezető ut építését. kőszegen átépítik
a várkört, s ezzel lehetővé válik a 87-es számú főutvonal
kőszegen átmenő szakaszának egyirányúsítása, ami jelentősen
javítja a közuti forgalom biztonságát. új nyomon építik meg a 86-
os főutat pősfa községben, megszüntetve ezzel a balesetveszé-
lyes utkanyarokat. korszerűsítik még a célldömölkön átvezető,
a kpm kezelésében lévő utakat is./mti/

--

bb.20. új szennyvittisztító telep balatonfüreden

vid./fm/fé -cz

1976. január 21.

balatonfüreden új szennyvittisztító telep épült, amely 1990-
ig megoldja a gyógyüdülő-város gondjait.

/folyt.köv./

-14-

831

bb.20. / új szennyvittisztító telep....folyt/fé

a város 1959-ben kapott egy 1800 köbméteres, ugynevezett e-
leveniszapos tisztítóművet, amelyet a fokozódó terhelés miatt
1969-ben már kétszeresére bővítettek. alig néhány év múltán a
terhelés tovább fokozódott és most már napi 8000 köbméteres ka-
pacitású tisztítótelepre volt szükség. ez a korszerű telep - a
csatornahálózat bővítésével és csopak csatornázásával együtt -
74 millió forintot igényelt.

érdekes tervet dolgoztak ki a következő, már távlatinak ne-
vezhető beruházási szakaszra. a 2000. év után olyan nyomócső-
vezeték építenek, amely balatonfüred szennyvizét tihany és
szántód között a balaton mélyén vezet át a siófoki központi
tisztítótelepre./mti/

--

bb.21. tovább fejlődik az ötödik ötéves tervben az üzemorvosi
hálózat komárom megyében

vid-/fm/fé -cz

1976. január 21.

komárom megyében sokféle intézkedést tettek az elmúlt é-
vekben az üzemegészségügyi szolgálat fokozatos fejlesztésére, a
főfoglalkozású üzemorvosi hálózat bővítésére. elsősorban a ve-
szélyeztetett, a munkaártalmaknak fokozottabban kitett munkahe-
lyeken, így például a szánbányászatban, a vegyiparban szervez-
tek újabb főfoglalkozású állásokat. a negyedik ötéves terv-
ben 17-ről 27-re emelkedett a főfoglalkozású üzemorvosok szá-
ma, és 30 százalékkal nőtt az üzemorvosi órák száma. az ötödik
ötéves terv végére 37 üzemben látja majd el függetlenített or-
vos az üzemegészségügyi feladatokat.

a megyei köjál szervezetéhez kapcsolódva megyei üzemorvosi
szakrendelést, munkaegészségügyi laboratóriumot akarnak létesí-
teni. itt kerülne sor bizonyos munkakörökbe kerülő dolgozók elő-
zetes vizsgálatára, majd egészségügyi állapotuk folyamatos fi-
gyelemmel kísérésére, s itt végzik majd el a speciális időszak-
szűréseket. ez a szakrendelés látná el a rehabilitációs felada-
tokat is.

ehhez kapcsolódó üzemegészségügyi szakrendelést kívánnak lé-
tesíteni a megye valamennyi városában, illetve járási központ-
jában. több helyen kedvezőek ehhez a feltételek. esztergomban
a labor műszeripari műveknek olyan jól felszerelt orvosi ren-
delője van, ahová a környékbeli üzemeket is be tudják kapcsol-
ni. /folyt.köv./

8.30/fé

-15-

831

bb.21./ tovább fejlődikfolyt/fé

az orosz lányon már jól működő üzemi szakrendelő intézetben lehetőség van bővítésre a rehabilitációs feladatok megoldása céljából. a dorogi üzemorvosi kombinátban - ahol már működnek üzemi rendelők - szakrendeléseket, laboratóriumot lehet kialakítani. megvannak az elképzelések a komáromi járás, illetve a tata-bányai üzemegészségügyi szakrendelés kialakítására is. az üzemegészségügyi szolgálatot segíti majd az is, hogy kijelölték azokat a kórházakat, ahol a foglalkozási betegségekben szenvedő dolgozók kórházi ellátásáról gondoskodnak. az ezzel a feladattal megbízott orvosok külön tanfolyamot végeznek az idén az orvos továbbképző intézetben./mti/

--

bb.22. szőnyi józsef ötvösművész kiállítása orosz lányban

vid-/fm/fé la

1976. január 21.

az orosz lányi művelődési központban az ideai kiállítási program nyitányaként szőnyi józsef ötvösművész alkotásaiból rendeztek bemutatót. a tárlaton a budapesten élő 70 éves művésznek csaknem háromszáz műve látható: dísz tárgyak, plakettek, érmék, különféle lakásdíszítő elemek./mti/

--

bb 23. halálos balesetek

/s gi hgy

1976. január 21.

oroszlány belterületén kuti ignác 34 éves marós, orosz lányi lakos személygépkocsijával elgázolta az uttesten haladó hegyi páll 80 éves nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményének tisztázására vizsgálat indult.

a görcsönyi mezőgazdasági téesz pellérdi üzemegységében a gyorsszáritó tisztítása közben a szállítószalag elkapta kerner adámné 47 éves téesz-tag, gyódi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult. /mti/

--

9.50/gi

- 16 -

Ha 10.50

bb.24. borsodban, szabolcs-szatmárban havazott - az ország minden közútja járható

i ol/s/fé hgy

1976. január 21.

a közúti igazgatóságok ma reggeli jelentései szerint az országban valamennyi közút járható, annak ellenére, hogy az észak-keleti területeken szerdára virradó éjszaka havazott. a hóréteg vastagsága borsod megyében 10-15, szabolcs-szatmár megyében 3-5 centiméter. encs-hidasnémeti és gönc térségében 40-50 centiméteres hóakadályok keletkeztek, ezeket azonban a reggeli órákban sikerült megszüntetni. a hóeltakarítás munkájában borsod megyében 66 darab hóekés, só- és homokszórógép vett részt. latyakosak és helyenként sikosak még hajdu-bihar megye alsóbbrendű utjai, valamint egyes utak a mátrában, elsősorban a pásztó-galyatető-mátraháza ut. a síkosság ellen ezeken a helyeken is teljes erővel védekeznek. a mátrában a köd miatt a látótávolság erősen korlátozott; 40-60 méter./mti/

--

bb.25. tűz a szerencsi cukorgyárban

ol/be/fé hgy

1976. január 21.

kedden este eddig még ismeretlen okból kigyulladt a szerencsi cukorgyár egyik 30x20 méteres raktárépülete. égett a raktárépület tetőszerkezete és a raktárban tárolt mintegy 90 vagon mennyiségű száraz répaszelet. a veszélyes tüzoltásban nagy erővel kivonult borsod megyei állami tüzoltó egységeken kívül résztvett a cukorgyár és a csokoládégyár vállalati tüzoltósága valamint a nyíregyházi állami tüzoltók is. a tüzet több óráig megcsinált munkával sikerült eloltaniok, de a mentési munkálatok még a reggeli órákban is tartottak. az anyagi kár becslések szerint meghaladja az 1 millió forintot. a tűz keletkezési okát a tüzoltóság és a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja./mti/

--

10.40/fé

-17-

11-11

bb.26. szennyvizzisztítás iszapégetéssel - svéd technológiájú tisztítómű épül szombathelyen

vid.-/ká/fé hgy

1976. január 21.

az országban egyedülálló technológiával dolgozó szennyvizzisztítómű épül szombathelyen. a svéd rendszerű berendezésben elégetik a szennyvizek iszapját. mindössze 1-2 tonna hamu a tisztítómű mellékterméke, 24 óránként. teljesítménye napi 30 ezer köbméter, ami 100.000 lakosra szabott, így hosszabb távon kielégíti a város igényeit.

szombathely jelenlegi tisztítási kapacitása mindössze napi 3000 köbméter, a szennyvíz részben tisztítatlanul folyik a perint patakba.

a város déli peremén készülő kommunális létesítményben megkezdődött a gépek, berendezések szerelése./mti/

--

bb.27. tanfolyam a kis települések csatornázásáról és szennyvizzisztításáról

vid-ká/fé hgy

1976. január 21.

az országos vízügyi hivatal vezető szakembereinek előadásával tanfolyam kezdődött szerdán győrt a kis települések csatornázásáról és szennyvízelvezetéséről. e téren ugyanis még rendkívül sok a tennivaló győr-sopron megyében. a tanfolyam hallgatói az ezzel a kérdéssel foglalkozó szakemberek, valamint a tanácsok munkatársai. az előadások során részletes műszaki terveket is ismertetnek./mti/

--

bb.28. szeszkiszolgálási tilalom a kaposvári vasutállomás és az autóbusz pályaudvar bisztrójában

vid-/ká/fé hgy

1976. január 21.

a somogy megyei tanács kereskedelmi osztálya január 21-től a kaposvári vasutállomás és az autóbusz pályaudvar bisztrójában megtiltotta a szeszesital kiszolgálást. ezenkívül az állomás környéki és az üzemekhez vezető utcák bisztróiban reggel 8 óráig szünetel a szeszkiszolgálás, a környező élelmiszerboltokban pedig megtiltották a féldecis üvegekben a szesz árusítását.

a megyei tanács kereskedelmi osztálya a tapasztalatok birtokában a megye más üzleteiben is hasonló korlátozásokat kíván bevezetni./mti/

11.00/fé

--
-18-

Am 11.5

bb.29. r-5 irodai számítógép magyar-svéd kooperációban - a videoton megkezdte a null-széria gyártáselőkészítését

vid-ká/fé hgy

1976. január 21.

a székesfehérvári videoton gyárban megkezdődött a hazai számítógép-család legkisebb tagjának, az r-5 jelű, irodai számítógépnek gyártáselőkészítése. az új berendezést a svéd saab céggel kooperációban gyártják majd a videoton tabi gyáregységében. az asztali kivitelű irodai számítógépet elsősorban bankokban, takarékpénztárakban a betétállomány adminisztrálására használhatják, de raktári és kisebb gyári alkatrésznyilvántartásra is alkalmas.

a videoton gyártja az r-5 számítógépet és központi egységeit a svéd saab cég pedig a speciális periféria egységeket, mint a takarékkönyvekbe közvetlenül beíró írószerkezetet. a magyar-svéd kooperációban készülő r-5 kisszámítógépből az idén a null-széria kerül ki, a sorozatgyártás előreláthatóan 1977 elején kezdődik. a nagyszabású kooperációhoz a videoton tabi gyáregységében új üzemépületet emelnek./mti/

--

bb.30. időjárásjelentés

fé hgy

1976. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti január 21-én szerda 13 órakor:

változékony marad az idő

az atlanti-óceán északi térségéből folytatódik a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok áramlása szárazföldünk nagy része fölé. hatásukra európaszerte változékony, szeles, sokfelé viharos időjárás alakult ki. az óceáni léghullámok vonulását többfelé eső, néhány helyen zivatar, kelet-európában sok helyen havazás, helyenként hófúvás jelzi. a legmagasabb nappali hőmérséklet, kedden kelet és dél-európa egy részétől eltekintve 2, 8 fok^{köz} volt magasabb az elmúlt 14 év átlagánál. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása továbbra is változékony marad.

hazánkban kedden főként a keleti, északkeleti megyékben egész nap erősen felhős, vagy borult idő volt. a déli óráktól kezdve nyugaton is megnövekedett a felhőzet, és többfelé esett eső, keleten még havas eső, hó. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem érte el a 10 mm-t. napközben a hőmérséklet dunántúlon plusz 3, plusz 8 fokig emelkedett, a keleti és az északkeleti ország-részben azonban egész nap kevéssel fagypontra maradt a hőmérséklet. /folyt.köv./

13.05/fé

-19-

Am 14-

bb.30. / időjárás....folyt/fé

az éjszaka enyhe volt. hajnalra általában mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő, és csak néhány szélvédett helyen volt mínusz 2 mínusz 4 fokos fagy. szerda délelőtti változóan felhős volt az ég, néhány helyen kisebb eső, záporosó esett. a szél többfelé megerősödött, az északnyugati országrészben helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órakor plusz 3, plusz 6 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, a százéves átlagnál 4.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, futó esővel, záporral, helyenként hózáporral. az időnként erős nyugati, északnyugati szelet viharos lökések kísérik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3, plusz 2 fok között, néhány szélvédett, hóval borított helyen mínusz 5 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 2-6 fok között.

a duna budapestnél 390 cm, vízhőmérséklet: 2,8 fok./mti/

..-

bb.32. jó eredményekkel zárult pest megye iv.ötéves tervidőszaka

vid-gö/gné/kz/fé -cz

1976. január 21.

a múlt évi tevékenységét értékelte szerdai rendkívüli ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága. ezzel összefüggésben megállapították, hogy a tanácsi gazdálkodás kiemelkedő eredményekkel zárult a iv.ötéves terv időszakában. többek között a fejlesztésre jóváhagyott 3.4 milliárd forint előirányzatukkal szemben csaknem 6 milliárd forint beruházást valósítottak meg, amelyet a lakosság félmilliárd forint értékű társadalmi munkával segített. egyebek között - a tervezettnél négyezerrel több - 40.000 lakás, 8 helyett 60 középiskolai tanterem, csaknem 8.000-rel több óvodai férőhely, 1.230 kilométer vízvezetékhalózat épült az elmúlt öt év alatt. ezen kívül terven felül készült el a gödöllői szakorvosi rendelőintézet, s megkezdődött az 580 ágyas kistarcsai kórház építése is.

a végrehajtó bizottság a továbbiakban megtárgyalta és jóváhagyta a megye előzetes költségvetési és fejlesztési alaptervét, amelyet a megyei tanács elő terjesztene./mti/

..-

14.00/fé

-20-

lm 14.30

bb.31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

fé hgy

1976. január 21.

1. a zeneműkiadó munkássága
2. operabemutató
3. eszperanto kongresszus
4. madárvendégek
5. színház sopronban
6. esztergomi nyári egyetem
7. visegrádi körut
8. tata
9. körhurkolt puloverek
10. telefon-kutatómunka
11. ítélet az áfor-ügyben
12. zöldterület használata
13. geofizikai részleg az almádi bauxitkutatónál
14. ndk gyártmányu műanyagpor
15. agrokémiai központok tervtanulmánya
16. szakmunkásképzés csepregen
17. lépegető kemencék
18. zöltségűjdonóságok
19. utkorszerűsítések vas megyében
20. szennyvíztisztító füreden
21. üzemorvosi hálózat komáromban
22. ötvös kiállítás
23. balesetek
24. járhatók a közutak
25. tűz szerencsen
26. tisztítómű szombathelyen
27. tanfolyam csatornázásról
28. szeszkiizsgálási tilalom
29. számítógépgyártás
30. időjárásjelentés
31. hírjegyzék

/mti/

..-

bb.39. felhasználható: 17 órától!

gyermekrajz kiállítás szegeden
vid-kz/fé -cz

1976. január 21.

szerdán a szegedi múzeum kupolacsarnokában dér endre józsef attila díjas író gyermekrajz-kiállítást nyitott meg. a város általános iskolásainak több mint száz rajza, festménye került a közönség elé. a pajtások „alkotásai”, olvasmányélményeik alapján a somogyi könyvtár városi ifjúsági könyvtárának pályázataára készültek. a legszebb rajzokat a közeljövőben szegeden megnyíló városi gyermekkönyvtár díszítésére is felhasználják.

/mti/

..-

-21-

lm 14.35

bb.33. a város v.ötéves tervét tárgyalta a miskolci városi tanács

vid/kz/fé -cz

1976. január 21.

a város v.ötéves tervét tárgyalta szendán megtartott ülésén a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága. a fejlesztésre előirányzott több mint héttevésszázmilliárd forintból, mint többek között rámutattak, továbbra is a lakásépítésre költik a legnagyobb összeget. 1980-ig a lakosság mintegy tizenötezer fő növekedésével számolnak, s az igények kielégítésére állami pénzeszközökből nyolcezer nyolcszázhatvan lakást építenek. a munkáslakás építési akció támogatására tizenmillió forintot juttat a városi tanács. az egyéb lakásépítkezéseket is figyelembe véve a tervidőszakban felépülő új lakások száma meghaladja majd a tizenegyzereit.

fejlesztik az egészségügyi ellátást is. a célra szánt hatvanötmillió forintból befejezik a szemesi és kórház rekonstrukcióját és megkezdik a diósgyőri vasgyári kórház korszerűsítését.

az ötödik ötéves tervben befejeződik az avasi új városnegyedben épülő egészségügyi szakkózpontok felépítése. a diósgyőri gyárak szomszédságában a vasgyári művelődési ház építése. a tervek között szerepel nyolcvanöt új általános iskolai tanterem építése, valamint az ovodai hálózat bővítése több mint ezernégyezer gyermek részére.

az egyre-egyanapodó város lakosságának ellátására megépítik a harmadmentilocsuszivmú második és a szennyvíztisztító telephely második részlegét.

kiemelt szerepet kap az utálózat korszerűsítése. a kpm-mel közösen megkezdik a budapesti 3-as számú főközlekedési út városba vezető szakaszának kiépítését, és rendezik a tiszai pályaudvar betáplálását. megkezdik a háromszázmillió forintos költségű megkezdik a már évek óta húzódozó északi tehermentesítő út építését, amely megszünteti miskolcban az utcas, jellegét, s csökkenti a jelentős fűtőanyag-tulzaját.

a végrehajtó bizottság szöveges vita után az előterjesztett tervjavaslatot elfogadta. /mt/

14.10/16

-22-

55
14.10/16
14.10/16

bb.34. négy tárca és a szakszervezet állásfoglalása az ideipari feladatokról - ötéves szociálpolitikai koncepció - ülési tartott az építő szakszervezetének központi vezetősége

t sp/s/le/fé -cz

1976. január 21.

fontos határozatokat hozott szendán az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének kibővített ülése, amelyen résztvett gál László, a szot titkára és négy tárca - az építésügyi- és városfejlesztési, a közlekedés- és postaügyi, a könnyűipari és a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium - képviselői.

Juhász Ottó, a szakszervezet titkára előterjesztéshez fűzött szóbeli kiegészítőjében a szociálpolitikai koncepció előirányzatainak teljesítéséhez nyújtandó szakszervezeti támogatásról, feladatokról beszélt. utána arról beszélt, hogy az építés-szerelési témakörben a szakszervezetnek növelni kell az állami építőipari vállalatoknál ennél nagyobb fejlődést ért elő a terv. a szakszervezet feladatai között a célok realizálása, és összhangban vannak a mezőgazdaság fejlődésének követelményeivel. e feladatok teljesítésére azonban az eddiginél intenzívebb, összefogottabb, céltudatosabb munkát kell végezni, amit a helyi kezdeményességek bátor kibontakoztatásával, ösztönzésével kell segíteni a szakszervezet testületének, aktivistáinak. a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny lendületével kell folytatni a szociálpolitikai munkaverseny idején előírt feladatok teljesítését, a jobb tartalmú feladatok feltárása, a munka- és technológiai fogalom megvalósítására érdekében.

a szakszervezet központi vezetősége és a négy tárca - évm, kpm, könnyűipari minisztérium, nem - együttes állásfoglalásában mondott köszönetet az építő- fa és építőanyagipari dolgozóknak a múlt évi munkájukért, és ugyanakkor felhívták őket, hogy a termelés minden szintjén az eddiginél felelősebb, felelősségteljesebb munkával segítsék az idején megvalósítását. a mezőgazdaságnak fontos nagyberuházásoknál és a lakásépítésben egyaránt fontos munkát végezzenek, javítsák a kooperációt és összhangoltabban valósítsák meg a szociálpolitikai együttműködési szerződésükben vállalt kötelezettségeiket. a szociálpolitikai munkaverseny és a szociálpolitikai fogalom megvalósítását jobban hasznosítsák a gazdaság fejlődésének érdekében, az anyag- és energiafelhasználásban, a munka- és szervezetfejlesztésben, a belső tartalmú feladatok feltárásában.

/Folyt. köv./
14.20/16

-23-

14.10/16

bb.33. a város v.ötéves tervét tárgyalta a miskolci városi tanács

vid-/kz/fé -cz

1976.január 21.

a város v.ötéves tervét tárgyalta szerdán megtartott ülésén a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága. a fejlesztésre előirányzott több mint hétegeszhattizedmilliárd forintból, mint többek között rámutattak, továbbra is a lakásépítésre költik a legnagyobb összeget. 1980-ig a lakosság mintegy tizenötezer fős növekedésével számolnak, s az igények kielégítésére állami pénzeszközökből nyolcezernyolcszázhatvan lakást építenek. a munkáslakás építési akció támogatására tizenötmillió forintot juttat a városi tanács. az egyéb lakásépítkezéseket is figyelembe véve a tervidőszakban felépülő új lakások száma meghaladja majd a tizenegyzetet.

fejlesztik az egészségügyi ellátást is. az e célra szánt hatvanötmillió forintból befejezik a semmelweis kórház rekonstrukcióját és megkezdik a diósgyőr-vasgyári kórház korszerűsítését.

az ötödik ötéves tervben befejeződik az avasi új városnegyedben épülő egészségügyi szakközépiskola valamint a diósgyőri gyárak szomszédságában a vasgyári művelődési ház építése. a tervek között szerepel nyolcvannégy új általános iskolai tanterem építése, valamint az ovodai hálózat bővítése több mint ezerháromszáz gyermek részére.

az egyre gyarapodó város lakosságának ellátására megépítik a harnádmenti csucsvízmű második és a szennyvisztisztító telep második részlegét.

kiemelt szerepet kap az uthálózat korszerűsítése. a kpm -mel közösen megkezdik a budapesti 3-as számú főközlekedési út városba vezető szakaszának kiépítését, és rendezik a tiszai pályaudvar előtti teret. megközelítőleg háromszázmillió forintos költséggel megkezdik a már évek óta húzódó északi tehermentesítő út építését, amely megszünteti miskolc „egy utcás”, jellegét, s csökkent a jelenlegi főútca túlszűköltségét.

a végrehajtó bizottság széleskörű vita után az előterjesztett terv javaslatot elfogadta./mti/

--

14.10/fé

-22-

5

ln 14.40

bb.34. négy tárca és a szakszervezet állásfoglalása az ideai építőipari feladatokról - ötéves szociálpolitikai koncepció - ülést tartott az építők szakszervezetének központi vezetősége

t sb/s/ie/fé -cz

1976.január 21.

fontos határozatokat hozott szerdán az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének kibővített ülése, amelyen résztvett gál lászló, a szot titkára és négy tárca - az építésügyi- és városfejlesztési, a közlekedés- és postaügyi, a könnyűipari és a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium - képviselői.

juhász ottó, a szakszervezet titkára az írásos előterjesztéshez fűzött szóbeli kiegészítőjében az építésügyi ágazat ideai előirányzatainak teljesítéséhez nyújtandó szakszervezeti támogatásról, feladatokról beszélt. utalt arra, hogy ebben az évben az építés-szerelési termelést 5-5.5 százalékkal kell növelni, az állami építőipari vállalatoknak ennél nagyobb fejlődést írt elő a terv. a szakszervezet véleménye szerint a célok reálisak, és összhangban vannak a népgazdaság fejlődésének követelményeivel. e feladatok teljesítése érdekében azonban az eddiginél intenzívebb, összefogottabb, céltudatosabb munkát kell végezni, amit a helyi kezdeményezések bátor kibontakoztatásával, ösztönzésével kell segíteniök a szakszervezeti testületeknek, aktivistáknak. a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny lendületével kell folytatni a szocialista munkaversenyt az ideai tervben előírt feladatok teljesítése, az újabb tartalékok feltárása, a munka- és technológiai fegyelem megszilárdítása érdekében.

a szakszervezet központi vezetősége és a négy tárca - évm, kpm, könnyűipari minisztérium, mém - együttes állásfoglalásában mondott köszönetet az építő- fa és építőanyagipari dolgozóknak a múlt évi munkájukért, és ugyanakkor felhívták őket, hogy a termelés minden szintjén az eddiginél fegyelmezettebb, felelősségteljesebb munkával segítsék az ideai tervek megvalósítását. a népgazdaságnak fontos nagyberuházásoknál és a lakásépítésben egyaránt ütemes munkát végezzenek, javítsák a kooperációt és összehangoltabban valósítsák meg a szocialista együttműködési szerződésekben vállalt kötelezettségeket is. a szocialista munkaverseny és a szocialista brigádmozgalom lehetőségeit jobban hasznosítsák a gazdálkodás hatékonyságának javításában, az anyag- és energiatakarékosságban, a munka- és üzemszervezés korszerűsítésében, a belső tartalékok feltárásában.

/folyt.köv./
14.20/fé

-23-

ln 14.45

bb.34./ négy tárca...folyt/fé

a központi vezetőség állást foglalt az építő- és építőanyagipar v.ötéves tervének időszakára - a minisztériummal közösen kidolgozott - szociálpolitikai koncepció megvalósítása mellett, s felkérte az építésügyi- és városfejlesztési minisztériumot a szükséges ágazati rendelkezések kiadására. ennek alapján kerül sor többek között a tervidőszak végéig a kivitelező építőiparban az üzemi étkeztetés egységes szabályozására, ami meghatározza az étkeztetési nyersanyagnormát, valamint a vállalati hozzájárulást és a dolgozóktól kért térítés összegét. fontos fejlesztése a koncepciónak a munkásszállók kapacitásának fejlesztése, a munkahelyi szociális ellátás színvonalának emelése, az üzemi egészségügyi ellátás fejlesztése. az ágazati irányelvek alapján dolgozzák ki a vállalatok éves és a középtávu szociálpolitikai terveiket./mti/

.-.

felhasználható: 17 órától!

bb 37. jobb minőségű taneszközök gyártását kérik a csongrád megyei népi ellenőrök

Vid.-kz gi -cz

1976. január 21.

az elmúlt években sokmillió forint értékű szemléltető eszközök gyarapodtak a csongrád megyei általános iskolák. audiovizuális és más korszerű technikai eszközök nyújtanak egyre több segítséget szinte mindenütt a tananyag jobb megértéséhez. a népi ellenőrök huszonöt általános iskolában szerzett tapasztalataik alapján megállapították, hogy ezeknek az oktatási intézményeknek felszereltsége nagyjából azonos és így a tanítás feltételei is általában hasonlóak.

a megyei nebuluszerdán szegeden tartott ülésén elismeréssel nyugtázták a taneszköz-ellátás fejlesztésében eddig elért eredményeket. ugyanakkor azonban úgy döntöttek, hogy mintegy harminc javaslatot juttatnak el az illetékesekhez. ezek a még meglévő hiányosságok megszüntetését célozzák.

sürgetik például, hogy a különféle készülékek tartalékatrészreiből többet hozzanak forgalomba. a népi ellenőrök által megvizsgált iskolákban ugyanis 118.000 forint értékű taneszközt, égők, állványok és más kisebb alkatrészek hiánya miatt nem tudtak hasznosítani az oktatók. javasolták azt is, hogy a pedagógusokat az eddiginél nagyobb számban képezzék ki a korszerű technikai eszközök kezelésére. sok tízezer forint értékű készülék ugyanis azért porosodik a raktárakban, mert azok működtetéséhez nem értenek a pedagógusok. gyakori hiba még mindig, hogy a külföldről beszerzett berendezésekhez nem adnak magyar nyelvű használati utasításokat. javasolták, hogy az oktatást segítő új eszközök helyes használatához az iskola tv adásaiban is nyújtsanak segítséget a pedagógusoknak.

az iskolai taneszközök eddiginél jobb forgalmazására, a különféle készülékek minőségének javítására, a taneszközök javító-karbantartó szolgálatainak megszervezésére tettek még többek között javaslatot a csongrád megyei népi ellenőrök.
/mti/

.-.

bb 35. karakas lászló hazaérkezett a szovjetunióból

k ol/fe gi ie -cz

1976. január 21.

karakas lászló munkaügyi miniszter vezetésével szerdán hazaérkezett a szovjetunióban és mongóliában járt delegáció. a magyar munkaügyi szakemberek a szovjetunióban megbeszéléseket folytattak a szakoktatási együttműködés további szélesítéséről. mongóliában arról tárgyaltak, milyen segítséget nyújt Magyarország az elkövetkező öt évben a mongol szakmunkásképzéshez és továbbképzéshez.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren buda istván államtitkár fogadta. /mti/

.-.

bb 36. zárszámadás harkakötönyön - a bevétel csaknem 40 százalékat a juhászat adta

Vid.-kz gi -cz

1976. január 21.

szerdán bács-kiskun megye első zárszámadó tsz-közgyűlését a harkakötönyi egyesülés termelőszövetkezetben tartották meg. a kedvezőtlen természeti adottságu homokvidék 3307 hektáros gazdaságának 1975. évi eredményeiről sztarovits andrás, a tsz elnöke tájékoztatta a kétszáz fős tagságot.

a szövetkezet, amelyben 1970. óta termelnek gazdaságosan, több mint hatvan millió forint állóeszközzel rendelkezik, s a termelési értéke 1975-ben meghaladta a hetvenmillió forintot. az előző évihez képest csaknem nyolcmillió forinttal nőtt a gazdaság árbevétele, s ennek jelentős részét az állattenyésztés adta. a sajátos körülményekhez alkalmazkodva - a kiterjedt homokbuckás legelők hasznosítására - a juhászatot fejlesztették. a környező közös gazdaságokkal társulva, a kiskunságban elsőként, itt alakították ki a szakosított nagyüzemi birkatartást. tavaly háromezerről ötezerre növelték a tenyészállományt, s így a saját és a társgazdaságok szaporulatával együtt 13.115 hizott bárányt értékesítettek. a termelőszövetkezet árbevételének 1973-ban 19.8, 1974-ben 22.2 és tavaly csaknem 40 százalékát a juhászat adta. a továbbiakban, a jövedelmezőség növelésére, hobban élnek az állat többhasznúságával. a hustermelés mellett, a felemelt gyapjúárak, érdekeltté tették a közös gazdaságot a nagyobb gyapjúhozamu fajták tartásában. az utóbbi évek tenyésztőmunkája ugyanis a husjellegre irányult, s figyelmen kívül hagyták az utódok gyapjasodását. a gazdaságban a nyáj szabadontartására törek-szenek, ugyanakkor a hizlalás zárt körülmények között történik. ez utóbbi bővítésére újabb bárányhizlaló telepet építenek harkakötönyben. a juhászat fejlesztésével a tagság is egyetért, mivel az ágazat kialakítása tette lehetővé jobb megélhetésüket, jövedelmüket. a jó gazdálkodás eredménye, hogy az idén is tíz nap átlagkeresetnek megfelelő nyereségrészesedést osztanak a harkakötönyi egyesülés termelőszövetkezet tagjainak.

/folyt.köv./
14.35/gi

- 25 -

1.15

bb 36. /zárszámadás ... 1. folyt./gi

az első zárszámadó közgyűlést követően március végéig bácskiskun megye 152 termelőszövetkezetében, illetve szakszövetkezetében adnak számot a gazdaságvezetők a tagságnak a múlt év termelési eredményeiről. legközelebb a bácsalmási petőfi tsz-ben tartanak számadó közgyűlést. /mti/

--

bb 38. fémzárolt vetőburgonya - háztáji gazdaságoknak

vid.-kz gi -cz

1976. január 21.

a hajdu-bihar megyei szövetkezeti közös vállalat - mék - szerdán megtartott termelési tanácskozásán a háztáji gazdaságok zöldség és gyümölcsstermelésének segítségét tárgyalták meg. részletesen szóltak arról, hogy az állattartás - szarvasmarha, sertéshizlalás és baromfinevelés mellett - ez évtől kezdve a növénytermelésüket is fokozottan támogatják. a hajdu-bihar megyei mék nagy mennyiségű különböző fajtájú fémzárolt vetőmagot szállít ötven kilós zsákokban a kistermelőknek. a hajdusági és bihari kiskertekben ugyanis az elmúlt esztendőben már nagyon kevés burgonya termett, s ennek egyik oka a vetőmaghiány volt. a minőségi vetőgumó biztosítása - amely iránt nagy az érdeklődés a háztáji termelők körében - jelentősen megnöveli összességében nagy területet kitevő háztáji termelést, ami nagyobb részben fedezi majd a helyi szükségleteket. így ezeknek a családoknak az ellátására nem kell a központból burgonyát szállítani. /mti/

--

bb 40. a pest megyei

/gk gi -cz

1976. január 21.

kishajózási és javító vállalat közli, hogy dunakeszi-horány révátkelésén a teherforgalom megindul. /mti/

--

14.45/gi

- 26 -

1540

bb. 41. budapestre érkezett

gk/hi/il cz

1976. január 21.

atsuko azuma japán szopránénekesnő és paolo barbacini olasz tenorista. január 23-án, pénteken az operaház „don pasquale”, előadásán lépnek fel együtt, majd ezt követően atsuko azuma január 25-én, vasárnap az erkel színházban éneklí a pillangó kisasszony címszerepét. /mti/

--

bb. 44. magyar-csehszlovák kohászati és nehézipari tárgyalások

k sz/sb/tm/ie/il cz

1976. január 21.

január 19-21. között budapesten tárgyalt zdenek pucek csehszlovák kohó és nehézipari miniszter. nemeslaki tivadar, kohó- és gépipari, valamint dr. simon páál nehézipari miniszterekkel a két ország közötti együttműködés fejlesztéséről folytatott megbeszéléseket. egyeztettek a további teendőket a vasúti járművek a kőolajipari és a kohászati termékek gyártásában. a csehszlovák miniszter lenínvárosban megtekintette a csehszlovák közreműködéssel épülő tiszai erőművet is.

zdenek pucek szerdán elutazott budapestről. /mti/

--

bb. 43. magyar-szovjet kereskedelmi, műszaki ankét szekszárdon

vid kz/il cz

1976. január 21.

szinpompás szovjet prospektusok és katalógusok kiállításával egybekötött magyar-szovjet kereskedelmi, műszaki ankétot tartottak szerdán a szekszárdi „gemenc”, szálló különtermében. vári györgynek a mtesz tolna megyei szervezete elnökének bevezetőjét követően jurij nyikolajevics pinyin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének ügyvivője a magyar-szovjet kereskedelmi és műszaki kapcsolatok fejlődéséről, s a bennük rejlő további rendkívül nagy lehetőségekről tájékoztatta a megjelent gazdasági és műszaki szakembereket. /mti/

--

- 27 -

15.30/il

1545

bb. 42. ülést tartott a rákóczi emlékbizottság - állásfoglalás az évfoduló megünnepléséről

t ro/gk/hi/il cz

1976. január 21.

szerdán a hazafias népfrent országos tanácsának székházában kállai gyulának, az országos tanács elnökének elnöklésével ülést tartott a rákóczi emlékbizottság. tagjai - történészek, művészek a politikai és társadalmi tömegszervezetek képviselői - arról a sokszínű, gazdag emlékező szemléltető programról tanácskoztak, amellyel a magyar történelem nagy alakja ii. rákóczi ferenc emlékének adoznak. az ülésen - amelyen körültekintően elemezték a tudományos, a kulturális, valamint a nemzetközi feladatokat, a formáló munkatervét - az emlékbizottság állásfoglalást tett közzé az évfoduló megünnepléséről.

1976. március 27-én lesz ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfodulója. ii. rákóczi ferenc a függetlenség és a haladás eszméit megtestesítő, kiemelkedő személyisége a magyar történelemnek. felismerte és megalkuvás nélkül vállalta a 18. század elején a magyarország fejlődését szolgáló történelmi feladatokat, az önálló állam megteremtését és a feudális társadalom korszerűsítését.

rákóczi a felkelő jobbágyok élén bontott zászlót az ország függetlenségéért és a fegyvert fogott jobbágyokat felszabditotta a földesuri hatalom alól. a nemességre támaszkodott és a vitézi rendre, de bevezette a közteherviselést és korlátozni kívánta a feudális előjogokat.

arra törekedett, hogy fejlessze az ipart és a kereskedelmet, megteremtse az állandó hadsereget, korszerűsítse a közigazgatást és terjessze a műveltséget. küzdött azért, hogy minden társadalmi erőt összefogjon, a szabadságharcban biztosítani tudta az akkori magyarország területén élő különböző népek együttműködését, türelmi politikájával pedig kiküszöbölte a vallási ellentéteket. széles körű külpolitikai tevékenységet folytatott, tudva azt, hogy egyedül egyetlen nép sem képes kivívni önállóságát és nem tud a társadalmi haladás útjára lépni.

/folyt.köv./

15.35/il

- 28 -

15.30

bb.42./ülést tartott....folyt.//il

a szabadságharc elbukott a külső segítség hiánya, a belső

gazdasági nehézségek és a nemesi- rendi ellenzék árulása miatt. a küzdelem ennek ellenére nem volt hiába való, hatással volt az egész későbbi fejlődésre. rákóczi és a szabadságharc emlékét megőrizték nemcsak a magyarok, hanem a hajdani magyarország másnépei is. nevét zászlajukra tüzték a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás elkötelezett harcosai. a jakobinusok, petőfi ády endre a haladó politikai és társadalmi célkitűzések jelképeként tisztelték és öt idézve léptek fel az uralkodó osztály torz nemesi nacionalizmusát illetve arisztokratikus nemzeti közömbössége ellen. társadalmi haladás és nemzeti érdek, emberséges magyarság megbont-hatatlan egységének programja volt számukra rákóczi neve.

haladó hagyománynak tekinti rákóczi tevékenységét a magyar forradalmi munkásmozgalom és a szocialista magyarország is. emléke tiszta és éltető forrása a mai szocialista hazafiságnak és internacionalizmusnak, a közösségért való tenniakarásnak, a tántoríthatatlan haza és népszerűségnek. e gondolatok jegyében ünnepeljük ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfodulóját,, - hngzik a rákóczi emlékbizottság állásfoglalása./mti/

-.-

bb 45. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t pr/be um hi l a

1976. január 21

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - s egyebek között - beszámolóit hallgatott meg a közoktatás és a közművelődés kapcsolatairól. a téma korántsem újkeletű a tanács tevékenységben, szerepelt már tanácsülésen, illetve vb-ülésen, kerületi osztályvezetők és művészeti intézményigazgatók tanácskozásán, a fővárosi tanács közművelődési bizottságának ülésén, s a főhivatású népművelők tanfolyamán. így a beszámoló szép eredményekről adhatott számot, egyebek között arról, hogy az iskolai oktató-nevelő munka a közművelődési intézmények segítségével gazdagodott. a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának kezdeményezésére - és anyagi támogatásával - a tit budapesti szervezete például vállalta, hogy különböző témákban előadásokat tartanak középfoku tanintézetekben. az 1974-75-ös tanévben például 97 iskolában és kollégiumban 126 sorozat indult s több mint ezer, közérdeklődésre számottartó előadás hangzott el az iskolai ismeretterjesztés másik bevált - évek óta alkalmazott - formája a művelődési házakkal közösen szervezett program.

/folyt.köv./

- 29 -

16.25/um

14.00

bb 45. /ülést tartott ...folyt./um

a tanácsai művelődési házak például az 1974-75-ös tanévben az általános iskolásoknak 1191, a gimnáziumoknak és a szakközépiskoláknak 1152, a szakmunkásképző intézeteknek 1088, a felnőtt oktatásban résztvevőknek pedig 3696 különböző foglalkozást szerveztek. ezek mindegyike - a közművelődés sajátos eszközeivel - a tanulók ismeretének bővülését szolgálta. érdekes formája az együttműködésnek a muzeumokban tartott tanóra. a nemzeti muzeum, a nemzeti galéria, a munkásmozgalmi muzeum, a petőfi irodalmi muzeum, a természettudományos muzeum, valamint a szépművészeti muzeum kifejezetten kezdeményezte az iskolai kapcsolatok megteremtését, s átengedte termeit egy-egy tanóra megtartására. külön említésre érdemes, hogy a hadtörténeti muzeumot az elmúlt tanévben kisebb-nagyobb csoportokban 200 iskola diákjai keresték fel. a legtöbbet a budapesti történeti muzeum tett a budapesti iskolákért, az ott tartott adatok alapján 1975-ben 62 ezer diák szervezeten kívüli részt vett muzeumi tanórákon, illetve látogatásokon. ehhez minden bizonnyal az is hozzájárult, hogy a távoleső, peremkerületi iskolák tanulóinak szállításához a muzeum - a bkv-val közösen - külön autóbust is biztosít.

az ujszerű iskolai ismeretterjesztés ugyancsak jelentős formája a fővárosi állat- és növénykert együttműködése a tanintézményekkel. 1974-ben például zoo-pedagógiai osztályt létesítettek, amelynek fő feladata a természettudományos tantárgyak iskolai oktatásának segítése. működik az állatkertbarátok köre, csaknem 800 taggal, rendszeresen tartanak biológiai szakköri foglalkozásokat, s időnként állatkerti vetélkedőket szerveznek. a tanintézeti oktató-nevelőmunkát hatékonyan segítik az iskolai könyvtárak. pontot tettek annak a vitának a végére, hogy mi a funkciója az iskolai és a közművelődési könyvtárnak, a munkamegosztás egyértelművé vált. az iskolai könyvtárak fő feladata: a tanórák kiegészítése a könyvtár sajátos eszközeivel. a fővárosi tanács az elmúlt esztendőben nagy gondot fordított a könyvtárhálózat teljes kiegészítésére. 1972-ben az általános iskolák 94 százalékában, a középfokú tanintézetek 64 százalékában működött könyvtár, ma már minden általános és középfokú tanintézet önálló iskolai könyvtárral rendelkezik.

/folyt.köv./

16.30/um

- 30 -

történelen órákhoz külön utmutatót szerkesztettek.az összesített

1710

45./ülést2.folyt./um

ma könyvállomány 40 százaléka tekinthető szakkönyvnek, 1972-ben még csak 25 százaléka volt az. ide tartozik az iskolák és a közművelődési könyvtárak kapcsolata: a szabó ervin könyvtár adatai szerint az elmúlt esztendőben a diákolvasók száma elérte a 70 ezret. az oktatási intézmények jelentős része együttműködési szerződést kötött valamelyik könyvtárral, s abban fogalmazták meg közös tennivalóikat.

a szocialista eszmeiség kialakításában a tanórai oktató-nevelőmunkán túl nagy szerepe van a szabadidős programok helyes megválasztásának. a közösségi életre nevelés, a szocialista életmód kialakítása, a szocialista életforma, életmód elsajátítása az iskola által biztosított lehetőségek felhasználásával is meggyorsulhat. ennek érdekében a művelődésügyi főosztály szorgalmazza, hogy javuljanak az iskolák ilyen értelmű feltételei, s hogy a tanulók minél aktívabban vegyenek részt a különböző közösségi programok szervezésében. az iskolai klub hatékony formája a közösségi nevelésnek: jelenleg az engedéllyel működő ifjúsági klubok 34 százaléka /85 klub/ középfokú tanintézetben működik. 1972-ben még csak 11, ma már 27 klub működik szakmunkástanuló intézetben. a cél: 1980-ig minden középfokú tanintézetnek legyen ifjúsági klubja. ezt a fővárosi diákszövetség meghirdették, a fővárosi tanács 50 ezer forintnyi támogatást ígért valamennyi újonnan induló klubnak. a tanács nem szűkmarku: a klubok támogatására csupán a művelődésügyi főosztály /,,kasszájából,, 447 ezer forintot fizettek ki 1974-ben, s 238 ezer forintot 1975-ben. emellett 300 ezer forintot utalnak át évente a kisz budapesti bizottságának a középfokú iskolák támogatására. jóllehet a közösségi nevelésnek ugyancsak fontos eszköze az amatőr művészeti mozgalom, s a tanintézetek egyikének-másikának régi hagyománya a különböző művészeti ágak növekvő mértékű művelése, e téren csak kezdeti eredményekről adhatott számot a jelentés. irodalmi színpad működik 15 iskolában, irodalmi kör 21-ben, szavalókör 11-ben, 8 iskolában van filmbarátok köre, 7-ben színjátszó csoport, 3-ban népi tánc-csoport, 14-ben énekkar, 12 iskolában szervezték meg az opera-barátok körét. ez jó kezdet, fejleszteni kell - foglalt állást a végrehajtó bizottság.

/folyt.köv./

16.40/um

- 31 -

1415

bb 405./ülést ...3.folyt./um

a tanulóifjúság művészeti nevelésében jelentős helyet kapott a zeneművészet: jelenleg 30 ezer tanuló vesz részt szervezett zeneoktatásban. az állami operaház ifjúsági bérleteit évente 22 ezer diák veszi igénybe, s szervez ifjúsági hangversenyeket az országos filharmónia is. koncertjein évente körülbelül 20 ezer budapesti tanuló vesz részt. a színházaknak az ifjúság számára szervezett előadásait a tavalyi évadban 635 ezren tekintették meg. a tavalyi tanévben 40 ezer iskolai mozibérletet vásároltak a diákok, s az iskolákkal kötött megállapodások alapján 1.400 külön előadást rendezett számukra a főmo. /mti/

--

bb 46. előntötte a viz sárisápi bányát - a külszinről próbálják eltönni a vizbetörés helyét

vid/um fm la

1976. január 21.

kedden éjszaka katasztrófális erejűvé vált a vizbetörés a sárisápi 19-es aknában, ezért a bányászok kénytelenek voltak feladni a védekezést, s a víz elárasztotta az aknát.

kedden, a védekezés hatodik napján a jelek még arra utaltak, hogy megmenethető a bánya teljes elusztástól, az esti órákban azonban lökésszerűen megemelkedett a betörő víz mennyisége. 21 óra után már teljes kapacitással dolgozott minden szivattyú, percenként 50 köbméter vizet nyomtak a külszinre. ennek ellenére tovább emelkedett az aknában a víz szintje. ekkor még megfeszített erővel dolgoztak újabb szivattyúegységek üzembehelyezésén, de rövid idő múlva kénytelenek voltak a szerelést abbahagyni. megteltek a vízgyűjtő zsompok, a növekvő áradat elérte a főszivattyúállomást, lehetetlenné vált minden további védekezés. mindenkinek el kellett hagynia a bányát. azonnal a felszínre rendelték a szivattyúk kezelőit is, akik a külszinről áramtalanították, illetve kikapcsolták a vízemelő gépeket. ezzel a bánya sorsa egyelőre megpecsételődött, a víz fokozatosan feltölti a magasabb szinteken lévő bányatérsegeket is.

/folyt.köv./

- 32 -

16.45/um

1720

bb 46./előntötte ...folyt./um

a felszín alatt technikailag most már megoldhatatlan a vizbetörés megfékezése. ezért a dorogi szakemberek új programot dolgoznak ki a gazdag szénvagyont rejtő 19-es akna víztelenítésére. a tervek szerint a külszinről mélyített furással hatolnak majd le a vizbetörés helyére, és megpróbálják a furócsatornán át a mélybe juttatott cementes kötőanyaggal eltönni a beáramlás helyét. az ilyen munkában különösen nagy gyakorlatuk van a dorogiaknak, ezzel a módszerrel már víztelenítettek aknákat. az előkészületek máris megkezdődtek, s néhány hét múlva hozzálátnak a furólyuk mélyítéséhez. bár ez a védekezési eljárás, a bánya fokozatos víztelenítése, később pedig a tönkrement térségek, vágtak ujjáépítése sok pénzt, időt emészt fel, mégis szükséges, mert ezen a területen jó minőségű, gazdag szénvagyon vár lefejtésre, s a 19-es akna volt a dorogi vállalat leggazdaságosabban termelő aknaüzeme. /mti/

--

bb 47. százegy éves asszonyt köszöntöttek miskolcon

vid/um fm la

1976. január 21.

1875-ben született özv. orosz andrásné, született garai erzsébet, aki a napokban töltötte be 101. életévét. a szellemileg teljesen friss, egészséges matrónt - aki több mint fél évszázadon át szülésznőként dolgozott többek között aszalón, kázmárkon és más községekben - szerdán bensőséges ünnepségen köszöntötték miskolc város harmadik kerületi tanácsi hivatalának disztermében.

az ünnepségen a kilencvenhárom főt számláló „szűkebb, családon kívül részt vettek a helyi pártszervezet, a hazafias népfrent, a városi tanács egészségügyi osztálya és a vöröskereszt-szervezet képviselői is.

az idős asszonynak 101. születésnapja alkalmából ajándékokkal kedveskedtek. /mti/

--

- 33 -

16.50/u

1730

bb 48. Losonczi pál,

gk um la

1976. január 21.

az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta dr. Matusek Tivadart, hazánkban a finn köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

--

bb 49. Lázár György,

gk um la

1976. január 21.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Dattuk Hussein bin Onn-t, Malaysia miniszterelnökét hivatalba lépése alkalmából./mti/

--

bb 50. dr. Trautmann Rezső,

gk um la

1976. január 21.

az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta Jagdish Shamsher J.B. Ranát, a Nepáli királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki január 21-én végleg elutazott Budapestről./mti/

--

bb 51. a magyar írók szövetsége

tr um la

1976. január 21.

székházában Dobozy Imre főtitkár szerdán házi ünnepség keretében adta át az Idei Gábor Andor jutalomdíjat Bor Ambrus íróknak./mti/

--

- 34 -

16.55/um

1735

bb 52. Darvas Iván

tm/hi/pg la

1976. január 21.

Etüdok című előadóját a művész betegsége miatt január 22-én a Korona pódiumon elmarad. az előadás időpontját később közlik./mti/

--

bb. 53. ülést tartott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

t pr/gk/hi/il la

1976. január 21.

a korszerű vezetési elmélet köveendő gyakorlati példájának minősítette szerdai ülésén az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága a gyógyító-megelőző ellátás intézményrendszerének szervezeti fejlesztését célzó egészségügyi minisztériumi utasítást. a dr. Pesta László elnökletével megtartott tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt Péter János, az országgyűlés alelnöke is - a képviselők ezt az utasítást elemezték, mélyrehatóbban is megvitatva: a meglévő egészségügyi hálózat kapcsolatainak módosításával különböző strukturális változtatásokkal hogyan lehet még hatékonyabban tenni az intézmények, az orvosok munkáját.

Dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter vitaindító beszámolóban emlékeztette a bizottság tagjait, hogy több esztendő előkészítő munka után az elmúlt évben napvilágot látott a gyógyító-megelőző intézményrendszer szervezeti és működésének továbbfejlesztéséről szóló, ugynevezett integrációs utasítás. az utasítás meghatározza a gyógyító-megelőző szolgálatok /körzeti orvosi, üzemorvosi stb./ és intézmények /kórház, rendelőintézet, gondozóintézet stb./ feladat körét, együttműködési formáit, s - ahol lehetséges és célszerű - elrendeli a szervezeti egység létrehozását. az utasítás lényege: az ugyanahhoz a tanácshoz tartozó gyógyító-megelőző intézmények és szolgálatok szervezeti egységbe vonása. ez szakmai, gazdasági és műszaki egységet jelent, létrehozásáról a tanács dönt. az egység kialakításánál figyelembe kell venni az intézmények nagyságát, a szolgálatok számát, a távolságot, a közlekedést, hiszen az összevonással járó szakmai, gazdasági, műszaki előnyök egy bizonyos intézményi nagyság fölött már nem érvényesülnek, sőt esetleg a jelenleginél hátrányosabb helyzet is teremthető.

/folyt.köv./
17.30/il

- 35 -

1740

v

bb. 53./ülést1. folyt./il

tapasztalatok híján a pontos határvonalat nem lehet megvonni, az viszont már bizonyos, hogy - például - egy 1800-2000 ágyas intézmény az egyszemélyi vezetés számára áttekinthetlenné s így irányíthatatlanná válhat. nem célszerű ezért mindenütt egységbe erőltetni például egy többszáz ágyas szak-kórházat az amúgy is túl nagy ágyszámmal rendelkező megyei kórház rendelőintézetével. hasonló problémákat jelenthetnek a telepítési és közlekedési viszonyok is. célszerű viszont a megyei tanács által fenntartott, de nem a megye székhelyén működő, helyi feladatokat ellátó megyei kórházat, rendelőintézetet a helyi városi tanácsnak átadni, mert az szervezeti egységbe rendelheti egyéb gyógyító-megelőző intézményeivel, szolgálataival. az integrációs utasítás szempontokat ad az ilyen, a gyakorlatban kialakult, igen tarka képet mutató variációk megoldására is. a tanács elhatározásától teszi függővé az egységbe vonás ütemezését, egyes esetekben az alternatívák közötti választást, illetőleg a helyi sajátosságoknak optimálisan megfelelő szervezeti forma kialakítását. az utasításnak az integrációra vonatkozó részét az v. ötéves terv első esztendőiben kell megvalósítani, az erről készített tervet ez év közepéig kell a fenntartó tanács végrehajtó bizottsága elé terjeszteni.

a korszerű gyógyító-megelőző ellátás elvei csak egységes szakmai szempontok érvényesülése, egységes szakmai irányítás alapján valósíthatók meg, a megelőzéstől a gyógyításon és az utókezelésen át a gondozásig. a minisztérium legfontosabb szakpolitikai célja: minden állampolgár egyformán magas szintű, korszerű egészségügyi ellátásban részesüljön, függetlenül korától, lakóhelyétől, társadalmi helyzetétől. ezért is szükséges, hogy a gyógyító-megelőző ellátás az ország minden részében azonos szakmai elvek alapján célszerű munkamegosztásban és együttműködéssel történjen. az integrációs utasítás végrehajtásától várható, hogy minden be- reg ott részesül a kellő ellátásban - rendelőintézetben, kórházban, klinikán stb -, ahol az állapotának megfelelő szakismeret és felszerelés áll rendelkezésre. megszűnik a szakrendeléseken, különböző szolgálatokban dolgozók szakmai elszigetelődése, a kórház eltől való elszakadása. a gazdasági és műszaki előnyök közé tartozik az anyagi lehetőségek koncentrálhatósága, a műszerek, gépek, berendezések célszerű elosztása, jelesen : hatékonyabb felhasználásuk.

az előterjesztést követő vitában a képviselők egyöntetű véleménye volt: bizonyos esetekben - s ez ilyen - még a szervezeti, strukturális változások is jobban szolgálják az egészségügyet, s így a beteget, mint a mennyiségi fejlesztés.
/folyt.köv./

- 36 -

17.35/il

148

bb. 53./ülést 2. folyt./il

egybevágtak az elhangzott vélemények a szervezeti változtatások végrehajtásának határidejét illetően is: az összevonásokat semmiképpen sem szabad elsietni, s azokat minden esetben alapos, körültekintő elemzésnek kell megelőznie. s még valami: - tervek elkészültekor minden érdekelt fűzze hozzá véleményét, fejtsse ki

álláspontját, vitatkozzon az igazgató főorvos éppúgy, mint a tanácsi osztályvezető. ha azonban a döntés megszületett, mindenkinek csak egy feladata lehet: a végrehajtás.

több felszólalásban is elhangzott, hogy a szervezeti egységek megteremtésével az egészségügy, a beteg nyar, de a beteg a vesztese is lehet az elhamarkodott, kellően meg nem alapozott összevonásoknak. a strukturális változtatástól a bizottság tagjai a képzelt hierarchikus rangsor megszűnését is várják annak a szemléletnek az általánossá tételét, hogy nem több kórházi orvosnak lenni, mint rendelőintézeti orvosnak, hogy az orvos, dolgoz-orz akár rendelőintézetben, kórházban vagy klinikán, nem a munkahelye, hanem a munkája minősíti. az országban több helyen már ,,e-lébe mentek,, az utasításban foglaltaknak: már évek óta együtt dolgozik, egységben tevékenykedik, végzi gyógyító, megelőző munkáját a dorogi és az esztergomi kórház, s berettyóújfalun is megteremtették már a kórház-rendelőintézet példaadó egységét.

a vitában felszólalt dr. schnitzler józsef, dr. lakatos pá, dr. petri gábor, dr. kaposvári julia, dr. kiss istván és dr. tóth jános országgyűlési képviselő. a bizottság úgy határozott, hogy figyelemmel kíséri az integrációs utasítás végrehajtását, és tapasztalatait több ízben is napirendjére tűzi. az ülés dr. pesta lászló zárszavával ért véget./mti/

.-

bb. 54. közéletünk uttörői szocialista hagyományainkról

t me/zsu/hi/il la

1976. január 21.

budapest felszabadulás utáni története társadalmi feltárásának nyitánya volt a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában szerdán tartott összejövetel.

/folyt.köv./

17.45/il

- 37 -

148

bb. 54./közéletünk folyt./il

miután a nemrég lezajlott ii. budapesti helytörténeti konferencián a mozgalom fő feladataként jelölték meg, hogy a főváros történetének kutatói a szocialista építés dokumentumait, emlékeit is gyűjtésük össze, dr. ságvári ágnes a fővárosi levéltár igazgatója a tanácskozás bevezetőjében kérte a résztvevőket - a budapesti nemzeti bizottság volt tagjait - , visszaemlékezéseikkel, korabeli dokumentumok összegyűjtésével segítsék a történetkutatást. a főváros több mint 600 lakosa a felszabdalás utáni időszakban - a budapesti és kerületi nemzeti bizottságok tagjaként - áldozatos munkával segítette budapest demokratikus ujjaszületését, az élet megindulását. a budapesti nemzeti bizottság első ülésének 31. évfordulóján kérés-sel fordult hozzájuk: segítsenek teljes képet alkotni az első népi szerv tevékenységéről, általában a 30 éves fejlődésről. a levéltár gondozásában tavaly megjelent „a budapesti nemzeti bizottság jegyzőkönyvei 1945-1946., című kötet - amelyet főleg az irattári dokumentumok alapján szerkesztettek - adalékkul szolgál a főváros felszabadulás utáni történetéhez, valamint a népmozgalmak és a közigazgatás szerves kapcsolatának megértéséhez. demokratikus közéletünk kezdeti szakaszának résztvevői jelentős mértékben járulhatnak hozzá szocialista múltunk megismertetéséhez, hagyományaink ápolásához -hangsúlyozta.

a munkaértekezleten számos javaslat és ajánlás hangzott el./mti/

--

bb. 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

- 32. jó eredményekkel zárult pest megye iv, ötéves tervidőszaka
 - 33. a miskolci városi tanács ülése
 - 34. az építők szakszervezetének kv ülése
 - 35. hazaérkezett karakas lászló
 - 36. zárszámadás harkatkötönyön
 - 37. a csongrád megyei neb ülése
 - 38. fémzárolt vetőburgonya
 - 39. gyermekrajz-kiállítás szegeden
 - 40. a pest megyei kishajózási váll. közleménye
 - 41. japán énekesnő
 - 42. a rákóczi emlékbizottság ülése
- /folyt.köv./
18.00/il

- 38 -

1810

bb. 55./a belföldi ... folyt./il

- 43. magyar-szovjet kereskedelmi ankét szekszárdon
 - 44. magyar-csehszlovák kohászati tárgyalások
 - 45. a fővárosi tanács vb ülése
 - 46. elöntötte a víz a sánisápi bányát
 - 47. 101 éves asszony köszöntése
 - 48. magyar vezetők fogadták új helsinki nagykövetünket
 - 49. lázár györgy távirata a malaysiai miniszterelnökhöz
 - 50. trutmann rezső fogadta a népáli nagykövetet
 - 51. gábor andor díj bor ambrusnak
 - 52. elmarad darvas iván előadástje
 - 53. az országgyűlés szociális bizottságának ülése
 - 54. a nemzeti bizottság volt tagjai a szocialista hagyományokról
 - 55. hírjegyzék
- /mti/

--

56. felhasználható 19 órától

egri viktor szerzői estje

i/nm/tr/hi/pg la

1976. január 21.

szerdán este rendezte meg a budapesti csehszlovák kultúra a rózsa ferenc utcai csehszlovák klubban egri viktor szerzői estjét. a csehszlovák állami-dijas érdemes művész, az mnc zászlórendje második fokozatával kitüntetett író műveit ruttkai éva, pándi lájos, benkő gyula juhász jácint és mécs károly tolmácsolta./mti/

bb57. felhasználható : 19órától

magyar szlovák barátsági est galgaután

vid/ká/pg ala

1976. január 21.

magyar-szlovák barátsági estet rendezett szerdán a nógrád megyei galgaután a hazafias népfront. a szlovák nemzetiségi község művelődési házában ez alkalomból bemutatta műsorát a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének tótkomlói népi együttese. a következő napokban az együttes több nográd megyei nemzetiségi községben vendégszerepel. /mti/

18.30/pg

1810

1941

--
-39-

bb. 58. a magyar és a szovjet bélyeggyűjtő szövetség együttműködési megállapodása

t kf/tr/il la

1976. január 21.

a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködés keretében tart mindjobban fejlődő elvtársi, baráti kapcsolatot a két ország filatelistá szervezete. a magyar és a szovjet bélyeggyűjtők országos szövetségének elnöksége most új együttműködési szerződést kötött az 1976-1978. évekre.

a megállapodást szerdán dr. soós lászló, a mabeosz főtitkára, és i. n. merkulov, a szovjet bélyeggyűjtők országos szövetségének elnökhelyettese ünnepélyesen írta alá a mabeosz székházában. az aláíráson megjelent dr. jánossy lajos akadémikus a mabeosz elnöke s ott voltak a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete- a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői.

a három évre szóló szerződésben rögzítették a két ország filatelistáinak közös rendezvényeit, kiállításainak programját, a két szövetség közötti sajtó- és irodalmi kiadványok cseréjét. megállapodtak abban, hogy kölcsönösen vizsgálják az egymás országába megjelent bélyegek valódiságát. meghatározták a nemzetközi filatelistá szervezetekben végzett koordinált munka módszereit, a szocialista országok nemzetközi bélyegkiállításán, a socphilex -en való részvétel feltételeit, a szocialista országok közötti filatelistá együttműködés bővítésének további lehetőségeit, módzatait.

a mostani megállapodás alapján a magyar filatelisták az idén résztvesznek tallinban az orvosi tárgyú nemzetközi bélyegkiállításán, s ugyancsak az idén megrendezik a testvérvárosok közül nyiregyháza és ungvár, szeged és ogyessa filatelistáinak találkozóját, legjobb bélyeggyűjtőinek kiállítását./mtic/

..-

bb. 59. időjárásjelentés

il la

1976. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1976 január 21-én szerdán este: tovább tart a szeles idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szórványos záporokkal, néhány helyen hózáporral. éjszaka átmenetileg kissé mérséklődő, csütörtökön napközben sokfelé megerősödő, több helyen viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között./mti/

..-

- 40 -

19.00/il

1915

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1876rától zárásig

il la

56. egri viktor estje
57. magyar-szlovák barátsági est
58. a magyar és a szovjet bélyeggyűjtő szövetség megállapodása
59. időjárásjelentés
60. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21⁰⁰

- 41 -